

赴一场杏花的约会 寻一次诗和远方

大同长城文化旅游季·天镇李二口长城文化节启幕

本报讯（记者 崔莉英）春和景明杏花开，长城边堡迎客来。4月20日，大同长城文化旅游季·天镇李二口长城文化节在李二口长城民俗文化村启幕，现场杏花如海，长城如龙，游人如织，众多的游客到天镇赴一场杏花的约会，寻一次诗和远方。

当日14时许，大同长城文化旅游季·天镇李二口长城文化节开幕式在大同籍歌唱家于海燕演唱的《天下大同》中拉开帷幕，《脱口秀——话天镇》《星推李二口》《故事里的长城》《我就是爱长城》等歌唱长城、歌咏天镇的节目，让观众看得如痴如醉。朱之文、陈寒柏、安与骑兵等十多位明星友情助阵，歌舞、脱口秀、模仿秀、朗诵等丰富多彩的表演，赢得观众阵阵掌声。当日的文艺表演共分为五个篇章，第一篇章“印记”，以长城为意向，感受到土层里渗透的文化和力量；第二篇章“守望”，以明月为意境，呈现出古往今来，中华儿女与长城相伴相守，情深史长；第三篇章“礼



赞”以英雄为对象，讲述了李二口村仅用3年时间，就决战完胜脱贫攻坚并向着乡村振兴豪迈前行的“英雄”事业；第

四篇章“相约”，浸染着浓浓的乡愁情怀，展现出天镇县是企业家干事创业的乐土，是人民群众创造幸福生活的热土；第五篇章“筑梦”，表达了天镇人民在“十四五”开局之年，全面推进乡村振兴的决心和信心。舞台上演员深情投入演出，舞台下观众热情呼应，不时拿出手机记录精彩瞬间，演出在歌伴舞《我和我的祖国》中落下帷幕。

大同长城文化旅游季·天镇李二口长城文化节由市文旅局、天镇县委、县政府、北京大同企业商会主办，以“游长城·赏杏花·看天下大同”为主题，以高站位的文化定位、精品化的创意制作、国际化的文明视野，深度展示长城文化的沧桑厚重，全面感受长城脚下李二口村脱贫前后的巨大变迁，系统推介天镇县的文旅项目优势。

据悉，本届长城文化节为期一周。期间，还将举办红色记忆追寻、旅游资源推介、招商引资签约、稳岗就业招聘、特色产品展销、房车露营俱乐部、徒步游长城、特色巡游、重机越野大巡游、“杏花仙子”摄影、长城探幽寻宝、民俗文化展演、艺术长廊展等主题活动。

云冈石窟第38—40窟 月底预约开放

高校和研究机构从业人员可申请

本报讯（记者 崔莉英）为加强云冈石窟文物保护和云冈学研究工作，云冈研究院从4月30日至8月30日，对搭架进行维护的第38—40窟实行预约开放。在此期间，高校和研究机构从事文物保护、石窟寺考古、古代建筑、佛教艺术领域的专家、学者、研究生可申请参观考察。

第38—40窟是云冈石窟西区的重要洞窟，其中第38窟距离地面位置较高，窟内造像题材丰富，窟门上方有三百余字的开窟题记，是研究云冈晚期洞窟的珍贵实例；第39窟是西区规模最大的洞窟，内有五层中心塔柱；第40窟东壁造像题材丰富，让人记忆深刻。据了解，在不影响维护工作的前提下，云冈研究院将统一安排时间，申请者可在云冈研究院相关人员的陪同下，利用搭架进行维护的机会，对第38—40窟进行详细考察和研究。

普高学业水平考试 明起报名

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，今年我省普通高中学业水平考试采用网上报名、网上缴费、现场确认的方式，网上报名时间从4月22日开始。

考生登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn），选择“考生登录”进入学业水平考试考生网上服务平台，点击“网上报名”进入页面填报相关信息。网上报名和缴费时间为4月22日8:00至4月27日18:00。考生须按规定时间完成网上报名和网上缴费，逾期不予受理。5月7日8:00至5月11日18:00，考生在学籍所在学校现场确认。6月21日起，考生可登录山西招生考试网打印准考证。

考生首次报名需设置登录密码，任何部门、学校和个人无权要求考生提供登录密码或代替考生操作，若因自身保管不慎泄露密码所造成的不良后果均由考生本人承担。若考生不慎将登录密码丢失或遗忘，须本人持身份证件或准考证到学籍所在学校、县（市、区）招办或市招办申请密码重置。

打通全民健身“最后一公里”

2021年山西省全民健身项目下基层首站走进我市

本报讯（记者 高燕）昨日，“学党史悟思想办实事开新局”2021年山西省全民健身项目下基层暨“我要上全运”技能培训在云州区西坪镇唐家堡村启动，吸引了近300名健身气功和广场舞爱好者参与。

送健身项目下基层是省全民健身中心多年传承的一项品牌活动，目的是打通全民健身“最后一公里”。今年是第十四届全运会举办年，在疫情防控常态化背景下，省全民健身中心将通过走基层活动，增加群众参与度与获得感，使群众不仅是全运会的观看者，更是全运会的参与者，

激发全民参与健身的积极性，带动更多群众参与全民健身。

“大家不要急，跟着我慢慢来……”是日，2021年山西省全民健身项目下基层暨“我要上全运”技能培训健身气功项目在云州区西坪镇唐家堡村进行，现场教练详细示范、讲解健身气功·八段锦的每个动作要领，并耐心纠正学员的不规范动作，村民们学习热情非常高，认真跟着边学边做，力求把每个动作都做到最好。市体育中心的广场舞培训现场更是火热，在优美的旋律中，200多名学员跟着教练踏歌起舞。“教练很有耐心，带着我们一遍遍地跳，虽然这几支曲子在网上学过，但跟着教练现场学跳，不仅气氛浓，而且有不标准的动作教练还会手把手教……”我市广场舞爱好者李红杰开心地说，在“家门口”参加这样的培训真是太难得了。

据了解，此次活动是2021年山西省全民健身项目下基层首站，为期两天，由省全民健身中心主办，市体育局、市体育总会承办，省全民健身中心选派省内优秀健身气功和广场舞教练现场授课。

经典滋润童年
书香溢满校园

20日，新荣区第三小学开展《经典传承，国学明志》诵读展演活动，旨在让孩子们感受传统文化内涵，在潜移默化中养成“崇德尚礼、知行合一”的良好品质。

图为孩子们运用舞蹈、音乐等形式演绎中华传统经典。

本报记者 于宏 摄



大同广播电视台融媒体教育频道上线

本报讯（记者 田雁 张彩峰）昨日上午，大同广播电视台融媒体教育频道发布会在市图书馆（市少儿图书馆）举行，我市教育行业的专家、精英汇聚一堂，共同见证融媒教育的新进展、新成果。

为丰富和活跃我市少儿文化生活，展示我市少儿素质教育成果，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设

者和接班人，推进校内外教育共建，大同广播电视台融媒体教育中心精心打造，特在看大同APP推出教育频道，目前已上线。

记者在发布会现场了解到，大同广播电视台融媒体教育频道上线后将举办“童心向党·华彩百年”2021庆祝建党100周年主题活动，通过小主持人大赛、

书画大赛、舞蹈大赛、文艺晚会等多种形式，献礼中国共产党百年华诞；参与电视系列短剧《美德少年》拍摄项目，组织大同地区的故事征集、演员招募等工作；通过开办形式多样的栏目与组织丰富多彩的活动，为我市广大少年儿童提供一个展示自我、提高自我及对外交流的平台。